Chapitre. Distance d'un point a une droite,
Tangente a un cercle, bissectrice.

|. Distance d'un point a une droite:
1) Inéqalité triangulaire :

Si A, B et C sont trois points darp alors AC <AB + BC.

2) Définition et propriété :
On considere un point A et une droite (d). Soiehboint d'intersection de (d) et de la

perpendiculaire a (d) passant par A.

AH s'appelle la distance du point A a la droite (d)

Cette distance est la distance minimale entre ilg poet un point quelconque de la droite
(H est le point de la droite (d) le plus procheéAjle

3) Démonstration:
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Soit A’ le symétrique de A par rapport a la drgiteet soit M un point quelconque de (d).
Par définition de la symétrie axiale, la droite €d) la médiatrice du segment [AAT.
MA = MA'
Dans le triangle AMA', on peut écrire l'inégalit@hgulaire AA' < AM + AM'
2 AH < 2 AM
et par suite, quelque soit la position du pointiM (&), AH <AM.



Il. Tangente & un cercle en 'un de ses points
1) Définition:

On considere un cercle) et un point A

a ce cercle.

La tangente au cercle) en A est la droite dont le seul point commun asecercle est le

point A.
2) Activité:

Variation de la valeur de I'angle OBM quand la ted8M pivote autour du point B de

fagon a ce que le point M se rapproche du pointdgy’a étre confondu avec lui.

_4 Ohjets libres
=@ B={2.33,38)
L3 C=(9.97,-3.63)
=@ 0=1(1.83, -2.87)
_ 4 Ohjets dépendants
@ M=(8.48,-2.19)
Fe 9 A T.A43% + 763y - 46.35
L e (%1837 + iy + 2.87F = 1469
= (@ o= 50.057
1 Objets auxiliaires

_4 Objets lihres
S B=(233,3.8)
SO Cc=(111,08)
@ 0=(1.83,-287)
_4 Objets dépendants
@ M= (552, 271)
S a3k + 877y = 4031
© 0 e(R-1B3F + iy + 2077 = 44.69
@ o=754°
__| Objets awiliaires




4 Ohjets libres
2 B=(233,3.8)
@ C=(10.77,3.17)
Lo O={1.83,-2.87)
4 Objets dépendants
L@ M=(2.33,3.8)
P @ 0.63x + 8.43y = 33.52
P Ci(R - 1.83)° + (v + 2.87)F = 44.69
L@ 0=89.99°
] Objets auiliaires

,
, [/ .
c 2|
a
.
il 4 2 o 2 4 & 8 10 12
Q
L ]

3) a) Propriété
Soit () un cercle de centre O et A un point de ce ceSiléa droite (d) est la tangente au

cercle ¢) en A, alors la droite (d) est a la droite OA.

b) Propriété réciproque:

Soit () un cercle de centre O et A un point de ce ce8ilene droite passe par le point A et
est- & la droite OA, alors cette droite est la tangent cercle o) en A.

4) Construction au compas d’une tangente a un ceel

Il n'est pas nécessaire
de prendre un

M \
(o]
écartement égal & OM.

Tout écartement est ¢ - M
correct. / )\

: "Thvn’genté




[ll. Bissectrices et cercle inscrit dans un triangd

1) Définition: La bissectrice d’'un angle est la droite, ou la ddroite, qui partage cet
angle en deux angles adjmcde méme mesure.

(OC) est la bissectrice de I'angle xOy.

2) Propriété:
Si un point appartient a la bissectrice d’'un anglers il est equidistant des cotées de cet
angle.

Le point M appartient a la
bissectrice de I'anglAaBC,
donc MH=MK.

2) Propriété réciproque
Si un point est equidistant des cotés d’'un andbes d appartient a la bissectrice de cet
angle.

Le point M est équidistant
des droites (AB) et (BC),
donc le point M appartient a
la bissectrice de I'angle ABC.




3) Cercle inscrit dans un triangle

Propriété: Les bissectrices des trois angles d’un triangid soncourantes en un point
equidistant des trois c6tés duaieagle.
Il existe donc un cercle qui a pour centre ce poirde concours et qui est
tangent aux trois &#. Ce cercle est appelé cercle inscrit dans leainigle

€2 est le centre du cercle inscrit au triangle
ABC, on a QA' = QB' = QC' et les droites
(BC), (AC) et (AB) sont les tangentes au
cercle inscriten A', B' et C'




